

Είπαν

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ

Υπάρχει πολιτική υπογραφή



Τα έργα και τα επιτεύγματα ανήκουν στις Ελληνίδες και τους Έλληνες, αλλά έχουν πολιτική υπογραφή. Θα πρότεινα κάτι πάρα πολύ απλό. Να μας πει η κυβέρνηση τι ποσοστό του όλου επιτεύγματος θεωρεί ότι οφείλεται σε αυτή. Ας διαλέξει τι ποσοστό θέλει και μετά ας αναγνωρίσει με γενναιότητα, θάρρος και γενναιοφροσύνη ότι το υπόλοιπο ποσοστό, το συντριπτικά μεγαλύτερο, είναι ποσοστό που ανήκει ιστορικά στο ΠΑΣΟΚ. Τις εκλογές τις κέρδισε, δεν είναι πολιτικά επιχειρήματα όμως, είναι μια ιστορική καταγραφή στη συλλογική συνείδηση των Ελλήνων που χρειάζεται να γίνει.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ
Μπορούμε πολλά



Εγώ σήμερα αισθάνομαι πολύ καλά γιατί αυτή η Ελλάδα, που είναι σαν τη μοιά Ν. Υόρκη, απέδειξε ότι αυτό που δεν μπορεί να το κάνει σε πολύ μεγάλο βαθμό η διεθνής πολιτική σκηνή, μπορούμε να το κάνουμε μόνοι μας. Όταν ξεκίνησαν οι αγώνες και έκανα την πρώτη of the record συζήτηση με τους ξένους ανταποκριτές που ήρθαν στο γραφείο μου, ξέρετε ποιο ήταν; Οι πολεμικοί ανταποκριτές που έφυγαν από το Ιράκ και το Αφγανιστάν για να καλύψουν την Ολυμπιάδα. Είναι απίστευτο το πώς είχε υποτιμηθεί η ικανότητα της Ελλάδας και των Ελλήνων να μπορούσε να κάνει μια διοργάνωση και να παράξει το αίσθημα ασφάλειας που χρειαζόταν.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ
Προσοχή στο ντόπιγκ



Θέλει προσοχή ο τρόπος με τον οποίο θα προσεγγίσουμε το θέμα του ντόπιγκ. Είναι ένα θέμα το οποίο ξεπερνά τα όρια της Ελλάδας. Μια ενέργεια που έχει προωθήσει η κυβέρνηση είναι η συνεργασία με την UNESCO για τη σύνταξη ενός διεθνούς κανονισμού που θα υπογράφουν όλα τα κράτη. Στα σχέδια της κυβέρνησης, στον αθλητικό χώρο, προηγείται το νομοσχέδιο που έχει κατατεθεί στη Βουλή, τα θέματα βίας, οικονομικής εξαγίανσης και αθλητικής δικαιοσύνης. Με ηρέμια θα δούμε και το θέμα του ντόπιγκ και θα κριθεί με ποιον τρόπο θα προχωρήσουμε.

Την αναγνώριση της συμβολής της κυβέρνησης Σημίτη εμπειρίει το μήνυμα που απηύθυνε χθες το βράδυ ο Κ. Καραμανλής με την ευκαιρία της λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗΝ

«επόμενη μέρα»

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ

Εύσημα του Κ. Καραμανλή στην κυβέρνηση Σημίτη

ΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΡΙΚΑ

Την αναγνώριση της συμβολής της κυβέρνησης Σημίτη, με ονομαστική μάλιστα αναφορά που έγινε για πρώτη φορά, εμπειρίει το μήνυμα που απηύθυνε χθες το βράδυ ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής με την ευκαιρία της λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας.

Ο κ. Καραμανλής έθεσε επίσης τις προτεραιότητες της κυβέρνησής του για την «επόμενη μέρα», με εφελκτήριο την επιτυχή διοργάνωση των Αγώνων και πρώτη στόχευση τη μεταολυμπιακή αξιοποίηση των εγκαταστάσεων και των μεγάλων υποδομών. Διαβεβαίωσε ότι η πολιτεία θα αντιμετωπίσει με αποφασιστικότητα το πρόβλημα του ντόπιγκ των αθλητών. Και εξέφρασε την πεποίθησή (κατ' ουσίαν προτροπή προς κάθε κατεύθυνση) ότι ανάλογης επιτυχίας θα είναι και η διοργάνωση των Παραολυμπιακών Αγώνων που θα αρχίσουν στις 17 Σεπτεμβρίου.

Ο πρωθυπουργός απέδωσε εύσημα σε όλους τους εμπλεκόμενους στην προετοιμασία και διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας συμπερι-

λαμβανομένου του «Αθήνα 2004», πλην όμως χωρίς να κάνει κάποια ονομαστική αναφορά στην πρόεδρο του και Γιάννα Αγγελοπούλου, ούτε στο εν λόγω μήνυμα αλλά ούτε και κατά τη συνάντησή που είχε με τον Ζακ Ρογκ με τον μεσομέρι στο Μαξίμου παρουσία της κ. Αγγελοπούλου και της αναπληρώτριας υπουργού Πολιτισμού Φάνης Πετραλιά. Γεγονός που προκάλεσε σκόλια και ερωτήματα για τις σχέσεις του Μαξίμου με την πρόεδρο του «Αθήνα 2004» αν και συνεργάτες του πρωθυπουργού διαβεβαίωναν χθες με κατηγορηματικό τρόπο ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα...

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ >>> Ο πρωθυπουργός, έμπλεος ικανοποίησης για τη μεγάλη και διεθνή αναγνωρισμένη επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων που διοργάνωσε και διεξήγαγε η χώρα μας, χαρακτήρισε τους Ολυμπιακούς του 2004 «σταθμό και αφηρησιά για ένα νέο ξεκίνημα» και τόνισε ότι «η Ελλάδα εξέπληξε θετικά ολόκληρο τον κόσμο».

Ο κ. Καραμανλής αντιπρόβαλε τις «φωνές αμφισβήτησης για τις ικανότητες και τις δυνατότητές μας» που ακούγονταν πριν από λίγους μήνες σε πολλές



>>> Κ. Καραμανλής

μεριές του πλανήτη» με τις «δωλώσεις αναγνώρισης της διεθνούς κοινότητας», που έγιναν μετά τη λήξη των Αγώνων για να τονίσει ότι «η ελληνική κοινωνία απέδειξε σε όλους ότι έχει μεγάλες δυνατότητες και αδιαμφισβήτητες αρετές».

Ο κ. Καραμανλής συνεχάρη και επαίνεσε όλους τους Έλληνες πολίτες, τη ΔΟΕ και την Οργανωτική Επιτροπή «Αθήνα 2004», τους εθελοντές, τους εργαζόμενους που ενεπλάκησαν σε οποιοδήποτε στάδιο της διοργάνωσης. Ο πρωθυπουργός για πρώτη φορά (έως τώρα έκανε λόγο για συνεισφορά όλων των κυβερνή-

σεων) τόνισε χαρακτηριστικά ότι στην επιτυχία των Αγώνων «συνέβαλε βεβαίως η κυβέρνηση Σημίτη» προσθέτοντας αναφορές στη συμβολή επίσης τη Τοπικής Αυτοδιοίκησης και «διαιτηρών» των «ευραλγικών υπηρεσιών, στα οποία έπεσε το βάρος δύσκολων έργων και επιχειρήσεων».

ΝΤΟΠΙΓΚ >>> Ο κ. Καραμανλής τέλος αναφερόμενος έμμεσα αλλά με σαφήνεια στο θέμα του ντόπιγκ, τόνισε ότι «ζητήματα που δεν ταιριάζουν στον πολιτισμό μας και τα ολυμπιακά ιδεώδη, θα αντιμετωπίζονται με αποφασιστικότητα και πλήρη συνείδηση ευθύνης απέναντι στους πολίτες και ιδιαίτερα στους νέους ανθρώπους».

Ο πρόεδρος της ΔΟΕ Ζακ Ρογκ, μετά τη συνάντησή που είχε με τον πρωθυπουργό, συναντήθηκε και με τον πρώην πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη τον οποίο επίσης ευχαρίστησε για την καθοριστική συμβολή του στους Αγώνες της Αθήνας. Η επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων οφείλεται στον ελληνικό λαό, τη ΔΟΕ, τον «Αθήνα 2004» και την κ. Γιάννα Αγγελοπούλου, υπογράμμισε ο κ. Σημίτης στη δήλωσή του.

Η Γιάννα Αγγελοπούλου θα αφοσιωθεί στην οικογένειά της

Τέλος στα μεταολυμπιακά σενάρια

ΤΟΥ ΚΑΣΣΙΑΝΟΥ ΤΖΕΛΗ

«Κρατίσαμε την υποχρεώσή μας. Διοργάνωσαμε ονειρεμένους και μοναδικούς Αγώνες». Με αυτά τα λόγια η Γιάννα Αγγελοπούλου έκανε χτες τον ολυμπιακό απολογισμό, βάζοντας παράλληλα και μια τελεία στα σενάρια ή τις προσωπικές, ίσως, φιλοδοξίες της για τη μετά-ολυμπιακή πορεία της, δηλώνοντας

ότι από εδώ και στο εξής «θα αφοσιωθεί στην οικογένειά της».

ΒΗΜΑ >>> «Με τους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας μπορούμε να πούμε πως το Ολυμπιακό Κίνημα και το Ολυμπιακό Ιδεώδες κάνουν ένα βήμα μπροστά. Το μήνυμα των Αγώνων της Αθήνας φθάνει δυνατά και καθαρό παντού», είπε ενθουσιασμένη η πρόεδρος της «Αθήνα 2004». Αναφορικά με τις υποθέ-

σεις Κεντέρη - Θάνου και Σαμπάνη η Γιάννα Αγγελοπούλου υπογράμμισε ότι τα οποία προβλήματα δημιουργήθηκαν ξεπεράστηκαν με τους υπέροχους Αγώνες που διοργανώθηκαν. Επανελάβε επίσης ότι στην υπόθεση, η Οργανωτική Επιτροπή δεν είχε καμία εμπλοκή και ότι το θέμα χειρίστηκαν αποκλειστικά η Διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή και η WADA. Σχετικά με το κόστος των αγώνων, η κ. Αγγε-

λοπούλου είπε ότι «έπρεπε να γίνουν υποδομές μέσα σε τρία χρόνια. Υποδομές που θα έπρεπε να έχουν γίνει τα προηγούμενα δέκα χρόνια ή θα γίνονταν στα επόμενα δέκα. Ο,π έγινε δεν πάει χαμένο».

Αναφερόμενη στα εισιτήρια, η πρόεδρος της «Αθήνα 2004» είπε ότι «διατέθηκαν συνολικά 3.581.080 εισιτήρια, που αποτελούν αριθμό ρεκόρ σε σύγκριση με τον πληθυσμό της Ελλάδας».